
ÉCONOMIE CIRCULAIRE 
OÙ EN SONT LES ENTREPRISES 

FRANÇAISES ?

54% 48%

71 % 63 %

DES FACILITATEURS

Engagement 
de la direction

78 %
Accompagnement 

extérieur
Compréhension 

et connaissance des 
collaborateurs

Organisation 
et rationalisation 
des services

Réglementation 
et aspects 
juridiques

DES DIFFICULTÉS

Gestion / allocation 
du temps 

79 %
Niveau de maturité 

technique 
(infrastructures)

74 %
Niveau de maturité 

des acteurs 
de la filière 

71 %

68% 64%Budget 

Coordination 
et synergie sur 
le territoire 

61 %
56 % Approvisionnement 

durable 

52 %
52 %

Consommation   
responsable 

Allongement de 
la durée d’usage 

43 % Éco-conception  

Écologie industrielle 
et territoriale  

Économie de fonctionnalité 33 %

CONCRÈTES

44 %
45 %

47 %
65 % réduisent les consommations 

et impacts 

remplacent progressivement 
les matières premières, 
composants

sensibilisent et forment
des salariés

investissent dans du matériel 
ou des infrastructures 

AMORCE DU 
DIRIGEANT

Mise à plat 
des process internes

Challenge du modèle 
économique

Étude quantitative et qualitative menée entre février et avril 2020 auprès de 806 professionnels 
(dont environ 1/3 de clients du groupe AFNOR) formant un échantillon national représentatif des 
entreprises de + de 10 salariés.

L'ÉCONOMIE CIRCULAIRE, 

 
SELON LES PLUS EXPÉRIMENTÉS

UN TERME ENCORE FLOU
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Analyse écosystème 
& recherche de 

partenaires

LES 7 DOMAINES D’ACTIONS*

* Selon la catégorisation proposée par la norme XP X30-901

Est un terme 
que je connais 
de nom, mais 
c'est plutôt flou 
à ce stade

N'a aucun secret 
pour moi ou 

presque !

Est assez 
clair pour moi, 
mais renferme 

encore quelques 
mystères

35 %

15 %

50 %

Gestion des matières 
ou produits en fin de vie 

38 %


